
Thème 2: 

Habiter un espace de faible densité  

Chapitre 2 : Habiter les espaces agricoles 

Comment vit-on dans les campagnes aujourd’hui ? 

I- Habiter les Grandes Plaines américaines 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



II. Habiter un village africain, au Burkina Faso 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



III. Habiter les espaces agricoles faiblement peuplés 
1 humain sur 2 habite dans les campagnes. 3,5 milliards d’hommes  et de femmes 
sont donc des ruraux. 

 

1) Dans les campagnes peu peuplées des pays en développement 
(pauvres) :   
Il y a encore beaucoup d’agriculteurs car il faut nourrir les familles avec une 
agriculture vivrière .La vie, dans des conditions rudimentaires, s’organise autour du 
village. 
La mauvaise qualité des transports renforce l’isolement. 
Les agriculteurs essayent également de produire une agriculture plus commerciale 
comme celle du coton. Mais ils sont dépendants des conditions climatiques et souvent, 
les jeunes quittent les campagnes pour  chercher de meilleures conditions de vie en 
ville: on parle d’«exode rural ». 
 

2) Dans les campagnes peu peuplées des pays riches : 
  
Il y a de moins en moins d’agriculteurs car, dans les grandes exploitations, les 
techniques utilisées sont modernes (et ne nécessitent que très peu de main d’œuvre). 
Les rendements sont élevés : on parle d’ « agriculture productiviste ». 



Ces espaces semblent isolés mais les moyens de transports les relient aux grandes 
villes et aux ports (pour l’exportation). Les agriculteurs sont « connectés » au monde 
grâce aux nouvelles technologies. Leur vie est ainsi facilitée. 
Mais les villes s’étalent aussi sur l’espace rural, c’est la périurbanisation. Les 
habitants des campagnes, dans les zones rurales, sont de moins en moins des 
agriculteurs. 
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